Temat: Odczytywanie danych statystycznych.

Dane możemy prezentować za pomocą:

· tabeli,

· diagramu słupkowego,

· diagramu kołowego,

· wykresu.

Przeanalizujmy ćwiczenie A str. 289


Odczytaj z tabeli:
· W której szkole jest najwięcej uczniów? – odp. LO 

· O ile więcej jest w tej szkole dziewcząt niż chłopców? – odp. O 153.

Rozwiązanie: 

364 – 211 = 153
· Ilu uczniów uczy się w szkołach podstawowych? – odp. 862
Rozwiązanie: 

        563 + 29 = 862
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Informacje te mozna przedstawi¢ za pomoca réznego rodzaju diagra-
moéw stupkowych.
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Odczytaj z diagramu A:

· W której szkole jest najwięcej chłopców? – odp. Technikum Elektronicznym
· W której szkole różnica między liczbą dziewcząt a chłopców jest najmniejsza? – odp. Szkoła Podstawowa nr 1

Odczytaj z diagramu B:

· W których szkołach jest więcej niż 500 uczniów? – odp. Szkoła Podstawowa nr 1 oraz Liceum Ogólnokształcące

· W których szkołach dziewczęta stanowią więcej niż połowę uczniów? – odp. Liceum Ogólnokształcące oraz Technikum Odzieżowe
[image: image2.jpg]Dane o uczniach mozna takze zilustrowa¢ za pomoca diagramow ko-
fowych (procenty podano w zaokragleniu).
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Odczytaj z diagramu C i  D:

· Czy uczennicę szkół podstawowych stanowią więcej czy mniej niż połowę dziewcząt uczących się w szkołach podstawowych i ponadpodstawowych? – odp. Stanowią mniej niż 50%.
Rozwiązanie: 

25% + 13% = 38%

· Czy w technikach uczy się więcej chłopców niż w szkołach podstawowych? – odp. Więcej chłopców uczy się w technikach.
Rozwiązanie: 

        20% + 11% = 31% - chłopcy w szkołach podstawowych

        21% + 4% + 28% = 53% - chłopcy w technikach

Odczytaj z diagramu E:

· Czy w Technikum Elektronicznym uczy się więcej uczniów niż w Liceum Ogólnokształcącym? – odp. Nie, w Technikum Elektronicznym uczy się mniej uczniów niż w Liceum Ogólnokształcącym.
· Jaką część uczniów wszystkich szkół stanowią uczniowie szkół podstawowych? – odp. Uczniowie szkół podstawowych stanowią 17/50 wszystkich uczniów.
Rozwiązanie: 

        22% + 12% = 34 % 
Wykonajcie zadania: 1/290, 2/291, 4/292 oraz 6/293.

Pozdrawiam

Justyna Wolska
